

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1867 • MIERCURI, 16 APRILIE 1997

8 PAGINI • 500 LEI

## ÎNCĂ O OCAZIE RATATĂ...

Se pare că suntem blestemați să ne conducem după vechiul și păgubosul principiu: „din greșală în greșală, până la victoria finală”!

În urma devaluării leului, petrecută în lunile ianuarie și februarie, când moneda națională a pierdut jumătate din greutate în fața valurilor serloase, am avut (încă o dată) șansa de a putea să ne încadrăm cu produsele românești în prețurile practicate pe piața internațională și să ne regăsim competitivitatea atât de necesară în lupta

acerbă pentru piețele internaționale și pentru realizarea unei balanțe comerciale echilibrate. În loc să se „umble” la costurile de producție, s-au umflat prețurile și tarifele, astfel încât în scurt timp o să fie necesară o nouă devaluare a leului, noi prețuri, noi tarife, și cântinel-cântinel, reintrăm în spirala inflaționistă, cu care aproape că ne-am obișnuit. Poate se vor găsi persoane care să dea vina (numai) pe guvern, poate alții pe sindicate, iar alții pe conducerea unităților. Adevărul este că

în această luptă pentru supraviețuirea economică, nu există nevinovați... Vinovat este fiecare și toți la un loc.

Guvernul este vinovat că nu a luat măsuri de restructurare și control al prețurilor la regiile naționale care îi revin în răspundere directă și care se află în poziție de monopol.

Sindicatele sunt vinovate pentru forțarea unor avantaje necuvenite și pentru transferarea răspunderii către bugetul de stat, respectiv către fiecare dintre noi (vezi ca-

zul uzinelor ROMAN și URBIȘ).

Managementul este vinovat de neasumarea răspunderii la societățile comerciale, autonome, dar aflate într-o poziție de monopol de facto pe piața internă. Rezultatul acestei „păsări” a răspunderii și soluționarea tuturor problemelor prin preț, îl resimțim noi, consumatorii, pe pielea noastră, chiar dacă nu înțelegem întotdeauna fenomenul economic.

GHEORGHE GRUN

(Continuare în pag. a 2-a)

## CEI CARE PLEACĂ ȘI CEI „BĂTUȚI ÎN CUIE”

Restructurarea asta, gargarisită în fel și chip de prin noiembrie încoace, s-a înșurubat în mintea omului de rând ca un fel de lighioană cu două capete înspăimântătoare. Unul își cascadează fălcile amenințător spre întreprinderile-victime obligându-le, ca pe niște dughene prăpădite, să tragă obloanele, să pună lacătul și să bată ferestrele în cui. Celălalt, și mai înfiorător, stă gata să facă harceparceea mulțimi de salariați, adică să-i disloce și să-i transforme din meseriași și lefegii la locul lor, într-o masă de șomeri eu amăna întinsă la mila statului.

Realmente situația este dramatică și nu poate fi eludată. Un procent de șomaj de 10-12 la sută cât se zice că va fi pe țară, ba chiar o armată

de șomeri mergând spre 2 milioane, cum anticipașă alții, este pentru România de azi ceva vecin cu insuportabilul. Iar dacă de la aceste cifre „per ansamblu” se coboară pe pământul hunedorean — a cărui structură industrială dezavantajată va fi printre cele mai afectate de restructurare — nu-i greu să se estimeze cât de zdravănă va fi „felia” ce revine județului nostru din uriașul „cozonac” numit șomaj.

Cei care sunt în postura deloc de invidiat de a opera noua politică de personal impusă de restructurare sunt administratorii și managerii. Lor le revine, în împrejurările actuale, o covârșitoare răspundere. Pentru că, dacă prin cabinetele ministeriale și chiar la județ se vehiculează și se

manipulează cifre sece, acolo jos, în societățile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, în secții, ateliere ori șantiere, cifrele înscamnă oameni vii, fiecare cu numele lui, cu familia lui, cu problemele, necazurile și durerile lui. Care, nelese în seamă, reprezintă tot atâtea „scânței” ce pot amorsa conflicte de amploare. De unde și necesitatea de a se cumpăni și decide cu chibzuință, cine trebuie să plece și cine să rămână în firmă.

Cel mai simplu este cu „senatorii de drept”. Sunt muncitori și maiștri, ingineri sau economiști, oameni de profesionalism și verticalitate desăvârșite, care au investit în firmă ani de trudă și pasiune. Pe ei nimeni și nimic nu-i poate clinti de la post.

Cine să mai rămână? Firește, managerii. Ei nu pot fi trimiși la plimba-

re atunci când obțin performanțe! Iar „punerea pe butuci” ori falimentarea firmei sunt... performanțe!

Și dacă nu pleacă managerii mai mari sau mai mici e musal să rămână și secretarele. Cine a mai văzut — nu-i așa — secretare puse pe liber, excepție făcând bineînțeles cazurile când acestea nu mai corespund din punct de vedere?

Urmărind statele de funcțiuni ori cele de plată, dai peste liderii și liderașii sindicali. Aceștia nici nu intră în discuție. Îi apără legea. Apoi, tot „bătuți în cui” la locul lor rămân ajutoarele muncii sindicale. Adică acela care au făcut mobilizările la greve și au dirijat „eul talent” strigarea lozincilor „sindicale” și total apolitice de genul „Jos Văcă...” sau

LAURENȚIU VISKI

(Continuare în pag. a 2-a)

### VREMEA

Vremea va fi deosebit de rece pentru acest interval. Cerul va fi mai mult noros. Temporar vor cădea precipitații mixte ce pot avea și ca-

racter de aversă. La munte va ninge viscolit. Vânt moderat, cu intensificări din sectorul nordic. Minime minus 4 la plus 1 grad C. Maxime, 6 la 11 grade C. (Andrei Iursicsin).

## una pe zi

© Când la noi se face ziuă, în America este noapte. Așa le trebuie, capitaliști ordinari...

### FLASH!

● CONCERT ROCK. La Casa de cultură din Deva s-a organizat un concert rock cu participarea formațiilor „Invers”, din Călan, și cele ale Casei de cultură devene — „Profetul” și „Olly & Geme-nii”. (G.B.)

● CASĂ DE SCHIMB VALUTAR. La sediul Filialei A.C.R. din Deva s-a

deschis o Casă de schimb valutar (mărci și dolar), care funcționează de luni până vineri, între orele 8-15. (S.C.)

● AUTOTURISM. Este revista editată de Automobil Club Român ce apare în excelente condiții grafice și pune la îndemâna posesorilor de autoturisme diverse informații utile automobilistilor, noutăți tehnice, prezentări ale celor mai noi tipuri de autoturisme ș.a. (S.C.)

● PĂSTRĂVIȘI CĂINI. La păstrăvăria de la Roș-

### CONFERINȚĂ DE PRESĂ

## P.S.M. și reconcilierea națională

Luni, 14 aprilie a.c., la Casa de cultură din municipiul Deva, Partidul Socialist al Muncii a inițiat o conferință de presă. Au participat membri ai comitetelor județean, municipal Deva, reprezentanți ai PRM, alți invitați.

Încă de la început s-a precizat că respectiva conferință de presă a fost organizată în urma desfășurării plenarei Comitetului Național al PSM, care a avut loc nu cu multă vreme în urmă. La această plenară au fost discutate strategia și poziția PSM față de situația economică și perspectiva pe care o are România din acest punct de vedere.

Iată câteva probleme subliniate în cadrul conferinței de presă. ● Starea economică și societății românești se deteriorează în permanență. Nu de la o zi la alta, ci chiar de dimineața până seara în decursul aceleiași zile. ● Viteza prăbușirii și degradării parametrilor care caracterizează performanța națională crește în ritmuri debusolante. ● PSM consideră că aceasta este un pericol major pentru societate, fiind necesară con-

siderarea la adevărata valoare a reconcilierii naționale, ca terapie socială pentru cel puțin două maldii de care suferă în prezent România: trecutul și viitorul. ● Susținerea de către PSM a efortului spre reformă și schimbare nu se poate întoarce la trecut, ci vizează prezentul și viitorul. În acest context, PSM se dorește un partid al prezentului și mai ales al viitorului. ● Există capacitatea, oamenii și puterea de a concepe și a propune o altă alternativă a viitorului. ● În prezent, în calcul trebuie luate și revendicări ale oamenilor, dar PSM nu va stimula ieșirile în stradă ale acestora. ● În cadrul unei reconcilierii naționale, toate partidele trebuie să lase deoparte orgoliile și să pună umărul la salvarea economiei naționale. ● În intenția de a se realiza o alianță de centru stânga, PSM a avut până în prezent discuții cu PRM, PMR și Partidul Pensionarilor. ● PSM este pregătit pentru alegeri anticipate, dacă ele vor avea loc.

V. NEAGU



Statuia lui Matei Corvin, din fața Primăriei municipiului Hunedoara.

Foto: ANTON SOCACI

### DIRECTORUL GENERAL NU FACE POLITICĂ!

Într-o recentă întâlnire cu presa, dl Gheorghe Pogeș, managerul general al S.G. „Siderurgica” S.A. Hunedoara, a precizat că domnia sa nu face parte din nici o formațiune politică, cum greșit s-a vehiculat ideea, de curând, la o emisiune pe micul ecran. Obținerea postului de manager general la „Siderurgica” S.A. Hunedoara s-a făcut în urma concursului de manager și nu datorită altor afinități sau simpatii politice, a mai precizat printre altele dl Gheorghe Pogeș. (C.P.)

### FLASH!

cani a Romsilva — cea de sus, că sunt două — ce o au în grijă soții Munteanu, ce crește puieți pentru vânzarea către populație, dar și pentru popularea apelor de munte din udețul nostru sunt foarte mulți câini — vreo 10-12. Foarte agresivi față de orice vizitator. Odată ce te-au acceptat însă, lătrătorii devin foarte prietenoși. (Tr. B.)

● ÎN GARD. O mașină de mare capacitate, aparținând S.C. Cangur Inter Impex SRL București a



## Cei care pleacă și cei „bătuți în cuie“

(Urmare din pag 1)

„La Palatul Cotroceni, cântă cucuveaua...”. De astia e nevoie și azi. Pe cine dacă nu pe ei te poti bizui când e vorba să-i potolești pe oameni, să-i faci să stea blânzi în banca lor până trece vijelia restructurării?

Mai trebuie văzut, de asemenea, să nu care cumva să fie atins vreunul din cei cu neamuri „pe sus”. Orice manager știe că nu-i bine să-ți bați cuie-n tălpi cu astia. Pe lângă ei mai trebuie luați în seamă alții de pe la țară ori cei ce sunt băgați prin sereleuri și buticuri. Nimeni nu-ți poate reproșa că protejezi agricultura și inițiativa privată. Și apoi, mai rămâne câte cineva care te caută pe-acasă cu mielul, cu purcelul cu damigența ori cu oliclețul rozaliu.

Sunt destui slavă domnului care să plece. Dar să se procedeze metodic și cu... schepsis. Primii sunt cei care se cer ei înșiși să fie trecuți la somai, lătați prostește de plata anticipată a salariilor pe mai multe luni. După ei vin la rând aia care s-au dat singuri afară prin indisciplina, nemotivate, betii, sustrageri și alte năzbătii ce pică sub incidența legii.

Nu trebuie lăsați pe din afară cei care s-au dat cu pedeseristii. Nu contează că unii sunt meseriași buni. Mai sunt și alții la fel. De astia te descotorosești ușor pentru că nu mai are cine-i ține în brate. Tot pe lista de plecare vor fi incluși incozorii răi de gură, care „se tot iau” ba de manageri, ba de șefii mai mici. Dacă n-au învățat că tăcerea e de aur, n-au decât să plece!

Cum? Nu-i încă lista completă cu cei ce urmează a fi puși pe liber? Nici o problemă! Se bagă în completare, cât incape, cei care nici nu dreg și nici nu strică prin firmă, toți amărății care nu au pe-aproape sau aiurea nici un neam și nici o pilă, nu strigă și nu amenință, nu merg cu jalba-n proțap ori la audiențe, și-s învățați să primească resemnați toate loviturile vieții. Ce dacă au copii? Firma nu-i instituție filantropică. Le dă guvernul câte 50 de mii pentru fiecare plod. Ce dacă nevestele lor nu au serviciu ori sunt șomere? Cu atât mai bine! Așa pot să fie mereu împreună și au timp berechet să se iubească. Doar de când e lumea astăi cea mai bună metodă de a uita de necazuri.

## Încă o ocazie ratată...

(Urmare din pag 1)

Astfel a fost posibil ca la nici două luni după devaluare prețul oțelului beton realizat la Hunedoara să ajungă la 412 USD/tonă, când prețul de bursă pe piața internațională nu depășește 265 USD/tonă! Cum se poate justifica un asemenea preț, de 1,55 de ori mai mare decât prețul mondial? Cum mai poate fi realizat un export rentabil la aceste prețuri de producție? Din păcate, acest preț aberant nu este singular. Căutând în tarifele economiei românești, o să găsim prețuri umflațe la telecomunicații, la transporturi, la unele produse energetice etc., toate realizate în unități aflate în poziție de monopol real, indiferent dacă sunt declarate regii sau societăți comerciale, toate plătite de fiecare dintre cetățenii acestei țări. Poate încă nu este prea

târziu să se treacă de îndată la asumarea răspunderii pentru actul managerial la toate nivelurile și toate organismele implicate și, printr-o restructurare reală (care nu înseamnă neapărat reducerea personalului angajat, ci doar realizarea unei structuri eficiente pe plan economic) să scadă costurile și să crească eficiența unităților. Nu mai este posibil să se accepte includerea în preț a proasțelor organizări, a nemunicii, a hotiei, a rebuturilor, a lucrului făcut „în dorul leii”. Trebuie să prăvir realitatea în față și să luăm măsuri, altfel această realitate ne va strivi fără milă. Sistemul capitalist este un sistem foarte dur, are doar singurul avantaj că funcționează, dacă i se respectă regulile. Nu mai avem de ales, trebuie să ne pliem regulilor economiei de piață, altfel pierdem și această ocazie. Doamne dă să nu fie și ultima...

## La Hațeg, primul privatizat agonizează pe malul Galbenei

Cel ce mă însoțește într-un scurt periplu hațegan e un bun cunoscător al concitadinilor săi și în general un bun cunoscător de oameni.

— Vrei să-l cunoști pe primul privatizat al Hațegului?

— De ce n-aș vrea? Tranziția ne oferă zilnic atâtea surprize.

Pe malul drept al pârâului Galbena, nu departe de podul din centrul orașului, ochii îți cad pe o baracă cu aspect de casă de negustor fără parale. Aici, agonizează economic primul privatizat al Hațegului. Se numește Ca-

rol Măruntelu și este cizmarul săracilor.

— Nu s-a spus că sunteți primul întreprinzător particular din Hațeg. Cu atelierul din bărăcuța asta ați început?

doi din copii, o fată și un băiat, i-am învățat meseria mea. Lucrăm împreună aici. Dar n-am liniște nici aici. Primăria m-a somat să mă mut. Unde să mă mut? La mine acasă?

### DE-ALE TRANZIȚIEI

— Nu, cu alta mai amărâtă ca asta. Pe asta am găsit-o de ocazie. Trei milioane am dat pe ea. Ce să fac domnule, am 8 copii și nici unul nu are serviciu. Trebuie să fac ceva să-i întrețin. Abia trăim de pe o zi pe alta. Pe

Dacă mă alungă de aici, rămânem pe drumuri. În centru, birturile se înșiră ca mărgelele pe ață. Pentru noi, n-a fost loc mai în centru. Greu ne mai câștigăm astăzi pâinea. Primul privatizat al Hațegului oftează din adân-

cul plămânilor. A fost cizmar „de comandă”, vă să-zică de lux. De peste 43 de ani se însoțește tovarăș cu calapodul. Cizmarul de lux a scăpat până la stadiul de cizmar al săracilor. Doar ei pingelese și repară încălțăminte, pentru că sunt și ei niște amărăți, la fel cu fostul cizmar de lux. Bogații nu repară, bogații cumpără din nou. Și tranziția merge înainte, lăsând în urmă, de-a valma, opulență, durere și lacrimi. Și multă sărăcie.

ION CIOCLEI

## Măsură cu „cântec“

— ce coincidență — mașina vine doar până la intrarea în comună la locuința factorului poștal de aici, descarcă și încarcă, apoi se reîntoarce la Deva

În această nouă situație factorii poștali sunt nevoiți să vină la București pe jos, cel din Curchiu 8 km, cel din Rovina 5 km, iar cel din Șesuri tot 5

km ca să-și ridice bagajul, făcând apoi cale întoarsă cu toiba plină o distanță dublă — casele oamenilor fiind răsirate pe mai multe coclauri. Și dacă îi prinde pe drum și o ploaie, ne închipuim ce va ieși din ceea ce transportă. De aceste lucruri nu au ținut cont cei ce au ordonat această măsură pe care o găsim aberantă din

toate punctele de vedere, dar mai cu seamă al siguranței valorice, știind că se fac diferite plăți de către factorii poștali aproape zilnic.

Nutrim speranța că și Primăria din București va face intervențiile necesare la factorii abilitați, mai cu seamă, să descrie cele trei sate, depărtarea lor de centru și riscurile la care sunt supuși cei 3 factorii poștali care n. g și prin pădure. (Al. JURCA).

## Un copil cade victimă unei petarde inițiată de o persoană necunoscută

Luni, 14 aprilie, copilul de 12 ani, Pavel Harna, din Orăștie căuta într-un container de gunoi, de pe strada Pricazului, resturi alimentare. De el s-a apropiat un necunoscut de circa 30 de ani, care i-a dat o plasă de plastic, spunându-i că în ea se află

pâine veche. Când copilul a desfăcut plasa, a fost năucit de o explozie, care i-a fracturat rai multe degete de la mâna dreaptă. În plasă se afla o petardă unică de infanterie, folosită în poligoanele de instrucție, deja inițiată. A-

semența muniție este interzisă la deținere de către persoane fizice neautorizate.

Minorul se află internat pe o intervenție chirurgicală în spitalul din Orăștie, iar Poliția îl caută pe „binevoitorul” care i-a dat plasa cu „pâl-

ne”. Acesta a săvârșit două infracțiuni: vătămare corporală și nerespectarea regimului materialelor explozive. Ca să nu mai vorbim de păcatul cu carne și-a încărcat sufletul, acum, în postul Sfințelor Paști. (I.C.).

MIERCURI, 16 APRILIE

### TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 8,20 Alaska Kid (s); 9,15 Santa Barbara (r); 10,00 Știri; 10,05 Videolexicon; 11,05 Melodii de neuitat; 11,40 Orizonturi culturale; 12,00 Știri; 12,05 Andrea Celeste (r); 12,55 D.a.; 13,25 Scena (r); 13,55 Football. Optimize Cupei României; Dinamo — Ojele Galaji (d); 15,50 Un arhipelag al Nordului: Danemarca (do); 16,00 De la o zi la alta (mag.); 16,35 D.a.; 17,00 Știri; 17,10 Gesturi mici pentru oameni mari; 17,40 Mag. turistic; Koblenz; 18,30 Muz. ușoară românească; 19,00 Căsuța cu povești; 19,05 Reflector; 19,30 California visează (s); 19,55 Doar o vorbă...; 20,00 Jurnal; 21,00

Trei culori: Roșu (f. Fr./Elveția/Polonia '94); 22,45 O șansă a muzicii; 23,00 Jurnal; 23,20 Un cântec, un zâmbet, o glumă.

### TVR 2

7,00 TVM; 8,30 D.a.; 9,00 Ora de muz.; 10,00 Lumină din lumină (r); 11,00 Lumea, altfel decât o știm (do); 12,50 Punct de întâlnire; 13,10 Savannah (r); 14,00 Transfocator (r); 14,30 America sălbatică (r); 15,00 D.a.; 15,30 De lingua latina; 16,00 Ritmuri muz.; 16,20 Top Model (s); 17,15 Tribuna partidelor parlamentare; 17,40 Andrea Celeste (s); 18,30 Em. în lb. maghiară; 20,00 Arte vizuale; 20,30 Ziua de mâine; 21,00 7 zile — 7 arte; 21,05 Credo; 22,05 TVM Messenger; 22,30 Pețrece noaptea cu mine! (f. p. III);

### PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Tânăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Cine este șeful? (r); 10,30 Inrobă de iubire (r); 11,15 Spitalul de urgență (s); 12,00 Accapulco Heat (s); 12,55 Știri; 13,00 Biloxi Blues (f. biogr. SUA '88); 14,35 D.a.; 15,00 Verdict: crimă! (s); 18,15 Sport la minut; 18,30 Știri; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi! (cs); 19,30 Știri; 20,00 Search for Grace (dramă SUA '94); 21,50 Știri; 23,00 Știri; 23,15 Fajă-n față cu Ilie Șerbănescu;

Văduva (r); 10,30 Viața în trei (s); 11,00 Știri; 11,10 Iluzii (r); 12,00 Curcanii (s); 13,00 Dincolo de realitate (s); 13,30 D.a.; 14,00 Știri; 14,20 Nash Bridges (r); 15,10 Sparks (r); 16,00 Lumină călăuzitoare (s); 17,00 Știri; 17,10 Iluzii (s); 18,30 Totul despre Guvern; 19,30 Văduva (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30 Tributul păcii (f. ist. SUA 1990); 23,30 Milionarii de la...; 0,30 Cassandra (s).

### DEVASAT+

10,00 — 13,45 Reluări; 19,00 Obiectiv; 19,15 Documentar; 20,00 Jurnal TVR; 21,00 Top 10; 22,00 Film; 23,20 Obiectiv (r); 23,30 Videotext.

### ANTENA 1

7,00 Știri/Rev. presei; 7,15

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE ȚIRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.



Antrenorului emerit Dumitru Pătrașcu i s-a înmănat

titlul de

**CETAȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI HUNEDOARA**

La sfârșitul săptămânii trecute, la sediul Primăriei din Hunedoara am fost martorii unui plăcut eveniment: înmânarea de către dl primar Remus Mariș, în prezența membrilor consiliului și a numeroși invitați și ziaristi, a titlului și a Diplomei de Cetățean de Onoare al Municipiului Hunedoara antrenorului emerit **DUMITRU PATRAȘCU**, fost fotbalist la Gloria CFR Galați și Metalul Hunedoara și apoi iscusit antrenor în orașul flăcărilor de peste 30 de ani, modelator și șlefuitor al unor adevărate „neste-mate” ale fotbalului hunedorean și românesc! Rând pe rând, dl primar, dnii ing. Gheorghe Pogea, director general al S.C. Siderurgica S.A., ing. Magheru, președinte de onoare al F.C. Corvinul, Petru Vaidos, liderul sindicatului „Siderurgistul”, ing. Ion Bădin, cunoscut om de presă, consilier, de la care a pornit inițiativa înmânării acestui titlu bravului antrenor hunedorean, reprezentanți ai unor instituții municipale și cluburi sportive, col. Nicolae Grosu, Vasile Tătar au rostit cuvinte calde, de apreciere la adresa lui Nea Mitică Pătrașcu, l-au felicitat și i-au înmănat cupe și buchete de flori.

S-au depănat multe secvențe din fructuoasa activitate a unuia dintre cei mai mari antrenori de fotbal ce l-a avut Hunedoara, s-au reamintat câteva dintre marile sale realizări: o însemnată contribuție la sporirea prestigiului fotbalului hunedorean, creșterea a generații întregi de fotbaliști, a unor „stele” ce au făcut parte din naționala noastră de fotbal. Mulți ani, antrenorul Hunedorei a lucrat cu copiii. Fin psiholog, dând dovadă de pricepere, mult tact, știind bine să împletească exigența cu indulgența, de-a lungul anilor a șlefuit tinere talente, reușind să cucerească de 2 ori titlul de campioni naționali cu echipa de juniori a

Corvinului și de alte 2 ori să joace în finala pe țară. Printre acești jucători (juniori), amintim pe Gabor, Rednic, Andone, Klein, Mateuț, Bardac, Chezan, Costăchescu, Humehricu. Trei dintre ei — Gabor, Rednic și Andone au participat la turneul final al C.M. din Australia. Gabor fiind cel mai bun junior de la acest Campionat Mondial de juniori. Așa a reușit să crească o generație de aur a Hunedorei, unii dintre ei îmbrăcând tricourile tricolore ale reprezentativei României, visul cel mai mare al unui fotbalist: neuitatul Michael Klein, Andone, Rednic, Mateuț, Gabor, Petcu, Văetuș, R. Vlad.

Unii dintre foștii elevi ai lui Nea Mitică au călcat pe urmele profesorului lor, ajungând antrenori bine cunoscuți sau pe cale de afirmare. Remus Vlad, Ioan Andone, I. Petcu, Fl. Văetuș, Mircea Pătrașcu (fiul său).

Drept apreciere și recunoștință a meritor sale, dl. Pătrașcu, în 1980 a primit titlul de antrenor emerit. În acest an, dumnealui va împlini vârsta venerabilă de 74 de ani. O viață de om în care s-a confundat cu cea a clubului Corvinul și nici acum nu a părăsit răzonoii, ocupându-se cu aceeași pasiune și dăruire ca în anii tinereții de o echipă de copii născuți în anul 1996, care sunt foarte mândri de „profesorul” lor.

În cuvântul său, dl Pătrașcu a mulțumit pentru acordarea onorantului titlu de Cetățean de Onoare al Municipiului Hunedoara și a subliniat că din multele satisfacții și bucurii ale muncii sale de antrenor este și faptul că are un urmaș pe fiul său, Mircea Pătrașcu, care-i calcă pe urme, cucerind cu echipa de juniori a Corvinului un titlu de campion național. Urmează altele...

Mulți ani, cu sănătate, nea Mitică!

**Sport Sport Sport**

**DIVIZIA C JUNIORI**

**REZULTATELE ETAPEI:** Dacia Orăștie — Faviar Orăștie 2—1; Met. Crișcior — Min. Ghelari 4—1; Vict. Călan — Min. Teliuc 2—0; Jiul Petrița — Min. Șt. Vulcan 1—1; CFR Marmosim Simeria — Constr. Hd. 1—2; Min. Aninoasa — Aurul Brad (nedisputat) (0—3); Min. Livezeni — Utilajul Petroșani 5—0; Casino Ilia — Min. Bărbăteni 0—3.

**CLASAMENTUL**

1. Aurul Brad	22	19	1	2	79—12	58
2. Constr. Hd.	22	17	3	2	69—22	54
3. Marmosim	22	14	1	7	80—36	43
4. M. Bărbăteni	22	13	2	7	67—39	41
5. Dacia Or.	22	12	3	7	61—40	39
6. Met. Crișcior	22	12	2	8	52—36	38
7. Jiul Petrița	22	10	5	7	48—37	35
8. M. Șt. Vulc.	22	9	4	9	65—34	31
9. Vict. Călan	22	10	1	11	38—41	31
10. M. Ghelari	22	9	2	11	41—43	29
11. M. Aninoasa	22	7	3	12	33—46	24
12. Casino Ilia	22	8	0	14	39—68	24
13. M. Livezeni	22	7	3	12	43—62	24
14. Faviar Or.	22	5	1	16	26—58	16
15. Min. Teliuc	22	4	2	16	42—116	14
16. Utilajul P.	22	3	0	19	38—129	9

**ETAPE VIITOARE:** Faviar — Min. Livezeni; Utilajul — Min. Aninoasa; Aurul — CFR Marmosim; Constr Hd. — Casino; Min. Bărbăteni — Jiul Petrița; Min. Șt. Vulcan — Victoria; Min. Teliuc — Met. Crișcior; Min. Ghelari — Dacia.

**Campionatul județean de fotbal**

**REZULTATELE ETAPEI A 17-A:** Foresta Orăștie — Gloria Geoagiu 3—2; Recolta Băcia — Avântul Zdrapți 3—0; Min. II Ghelari — Fotbal Start Deva 1—3; Gl Bretea Ro. — Unirea Vețel 4—3; Vict Dobra — Retezatul Hațeg 2—6; Santos Boz — Mec. Sântandrei 2—4.

**CLASAMENTUL**

1. M. Sântandrei	17	12	1	4	54—31	37
2. Gl. Bretea Ro.	16	11	2	3	61—23	35
3. Retezatul H.	17	11	1	5	42—33	34
4. Fotbal Start D.	17	10	2	5	40—34	32
5. Foresta	17	9	1	7	37—35	28
6. M. II Ghelari	16	8	0	8	37—31	24
7. Un. Vețel	17	6	5	6	29—35	23
8. Avântul	17	6	3	8	34—41	21
9. Aliman Brad	16	5	4	7	30—38	19
10. Vict. Dobra	16	5	1	10	33—47	16
11. Gl. Geoagiu	17	5	1	11	27—50	16
12. Santos Boz	16	5	0	11	38—46	15
13. Recolta Băcia	17	4	3	10	28—46	15

**ETAPE VIITOARE:** Santos Boz — Foresta Orăștie; Mec. Sântandrei — Vict. Dobra; Retezatul Hațeg — Gl. Bretea Română; Unirea Vețel — Min. II Ghelari; Fotbal Start Deva — CIF Aliman Brad; Avântul Zdrapți — Gloria Geoagiu.

**ARBITRII ȘI OBSERVATORII DIN ETAPE (17 aprilie, intermediară),**

**DIVIZIA C**

**FAVIOR — MIN. LIVEZENI,** arbitri: Claudiu Suciu, Eugen Palko și Adrian Radu, obs. Grigore Macavei. **UTILAJUL PETROȘANI — MIN. ANINOASA:** Gabriel Macavei, Liviu Precupaș și Emil Muntean, obs. Mircea Pădurean. **AURUL BRAD — C.F.R. MARM. SIMERIA:** Daniel Dudaș, Marius Vreme și Ionel Cârstea, obs. Pavel Marincău. **CONSTR. HUNED.** — **CASINO ILIA:** Nicolae Pândăreanu, Daniel David și Ovidiu Chifor, obs. Doru Toma. **MIN. BARBĂTENI — JIUL PETRIȚA:** Aurelian Iagu, Cornel Popescu și Cornel Pop, obs. Vasile Nemeș. **MIN. ȘT. VULCAN — VICT. CALAN:** Silviu Medrea, Mircea Brândușa și Tiberiu Nistor, obs. Cornel Cărare. **MIN. FELIUC — MET. CRIȘCIOR:** Petre Popa, Constantin Cristea și Ion Diaconescu, obs. Mircea Sârbu. **MIN. GHELARI — DACIA ORĂȘTIE:** Vasile Capotescu, Daniel Ilincea și Virgil Gherghel, obs. Ilie Ștefăniță.

**ETAPE DIN 20 APRILIE 1997:**

**MIN. ANINOASA — FAVIOR ORĂȘTIE,** arbitri: Vasile Capotescu, Constantin Dănilă și Vasile Pintilei, obs. Alexandru Groza. **MIN. LIVEZENI — MIN. GHELARI:** Valentin Verdeș, Valentin Gavrilă și Ionel Adam, obs. Mircea Pădurean. **DACIA ORĂȘTIE — MIN. TELIUC:** Petru Zlate, Gheorghe Avram și Marian Paraliță, obs. Lazăr Kelemen. **MET. CRIȘCIOR — MIN. ȘT. VULCAN:** Benjamin Popescu, Aurelian Iagu și Ioan Clinci, obs. Nicolae Stanciu. **VICT. CALAN — JIUL PETRIȚA:** Stan Hanzi, Marin Ormeșan și Marin Lucaci, obs. Dorel Târșă. **CASINO ILIA — AURUL BRAD:** Florin Iacob, Remus Azamfirei și Robert Kekedy, obs. Ilie Ștefăniță. **C.F.R. SIMERIA — UTILAJUL PETR.:** Nicolae Pândăreanu, Daniel David și Traian Melha, obs. Ioan Simon. **CONSTR. HUNED.** — **MIN. BARBĂTENI:** Adrian Costea, Eugen Palko și Claudiu Durlescu, obs. Laurean Hul.

**CAMPIONATUL JUDEȚEAN**

**SANTOS BOZ — FORESTA ORĂȘTIE,** arbitri: Tiberiu Nistor, Silviu Medrea și Mircea Brândușa; **MECANIZ. SÂNTANDREI — VICT. DOBRA:** Teodor Sava, Constantin Dineș și Sorin Barbă, obs. Ioan Deac. **RETEZATUL HAȚEG — GL. BRETEA ROM.:** Daniel Haidiner, Ernő Magyari și Cornel Popescu, obs. Petru Spărios. **UNIREA VEȚEL — MIN. II GHELARI:** Emil Muntean, Adrian Radu și Eugen Ambruș. **FOTBAL ST. DEVA — ALIMAN BRAD:** Daniel Lada, Daniel Tirt și Răzvan Avram. **AVANTUL ZDRAPȚI — GL. GEOAGIU:** Daniel Ilincea, Cornel Pop și Virgil Gherghel.

Pagină realizată de SABIN CERBU

**DIVIZIA A1**

**REZULTATELE ETAPEI A 24-a:** Rocar — Dacia Brâila 4—0; Poiana C. — Poli. Iași 2—1; Foresta Fălcieni — A.S. Ploiești 2—1; Petrolul Moinești — Dunărea Galați 1—0; Metalul Plopeni — Tractorul Bv. 0—2; Gl. Buzău — Steaua Mizil 4—0; Dunărea Călărași — Precizia Săcele 1—1; Metrom Bv. — F.C. Onești 0—0; Cetatea Tg. N. — Bucovina Suceava 0—3.

**CLASAMENTUL**

1. Foresta	24	18	3	3	60—14	57
2. Dacia Brâila	24	13	5	6	37—21	44
3. Gloria Buzău	24	13	3	8	49—26	42
4. Petr. Momești	24	12	5	7	34—27	41
5. F.C. Onești	24	12	4	8	35—24	40
6. Poiana Câmpina	24	12	4	8	32—22	40
7. Precizia Săcele	23	12	3	8	43—33	39
8. Poli. Iași	24	12	3	9	39—29	39
9. Bucovina Suceava	24	11	6	7	30—25	39
10. Tractorul Bv.	24	11	3	10	28—23	38
11. Rocar Buc.	23	10	2	11	36—27	32
12. Dunărea Călărași	24	9	5	10	31—35	32
13. Dunărea Galați	24	7	7	10	30—25	28
14. Metrom Bv.	24	7	6	11	26—27	27
15. A.S. Ploiești	24	7	6	11	25—27	27
16. Met. Plopeni	24	5	7	12	18—35	22
17. Cetatea Tg. Neamț	24	4	4	16	21—62	16
18. Steaua Mizil	24	1	2	21	7—99	5

**DIVIZIA B2**

**REZULTATELE ETAPEI A 24-A:** Cimentul Fieni — Electromagn. 2—1; Inter Giurgiu — Cim. Medg. 4—1; Callatis Mang. — Ș.N. Constanța 1—0; A.S. Midia — Aversa 1—0; F.C. Athletic — Met. Filipești 0—1; Portul C-ța — Petr. Boldești 1—1; Vict. Florești — Acumulat 0—0; Navol Oltenița — Electrica C-ța 1—0; Faur Buc. — Fl. Moreni 2—3; Gloria Cornești — a stat.

**CLASAMENTUL**

1. A.S. Midia	25	16	3	6	43—20	51
2. Cimentul Fieni	25	13	7	5	40—18	46
3. Electromagnetica	25	14	1	8	41—28	45
4. Portul Constanța	25	13	3	9	41—29	42
5. Flacăra Moreni	25	13	3	9	38—31	42
6. Cim. Medgidia	25	12	4	9	29—30	40
7. Faur Buc.	25	11	6	8	41—30	39
8. Callatis Mangalia	25	12	3	10	38—33	39
9. Navol Oltenița	25	11	5	9	35—41	38
10. Inter Giurgiu	25	11	4	10	49—40	37
11. Petr. Boldești	24	10	5	9	37—29	35
12. Metalul Filipești	24	10	5	9	30—23	35
13. F.C. Athletic	25	10	2	13	27—37	32
14. Victoria Florești	25	9	5	11	22—38	32
15. Ș.N. Constanța	24	8	5	11	32—30	29
16. Gloria Cornești	24	8	3	13	28—40	27
17. Acumulatorul	24	6	5	13	24—40	23
18. Aversa	23	5	3	16	21—42	18
19. Electrica Constanța	24	4	2	18	14—51	14

**DIVIZIA B4**

**REZULTATELE ETAPEI A 24-A:** Șoimii Sibiu — Armăt. Zalău 3—1; F.C. Bihor — Mobila Șimleu 3—1; Min. Borșa — Telecom Arad 3—1; Phoenix B. M. — Electrica Timiș. 3—2; U.M. Timiș. — I.S. Câmpia Turzii 0—0; Min. Ștei — Metalurg. Cugir 3—1; Motorul Arad — S.A. Turda 3—1; W.P. Pecica — Viitorul Oradea 1—1; Mecanica Mârșă — C.P.L. Arad 3—2; Astral Deta a stat.

**CLASAMENTUL**

1. U.M. Timișoara	25	19	2	4	55—20	59
2. I.S. C. Turzii	25	16	5	4	38—17	53
3. Șoimii Sibiu	24	15	2	7	46—24	47
4. Armăt. Zalău	24	13	3	8	39—27	42
5. Minerul Ștei	25	13	2	10	45—31	41
6. Astral Deta	24	12	2	10	37—29	38
7. Metalurg. Cugir	25	11	3	11	31—34	36
8. Electrica Timiș.	25	10	5	10	34—33	35
9. Phoenix B. Mare	25	11	2	12	52—38	35
10. C.P.L. Arad	25	9	4	12	22—38	31
11. F.C. Bihor	24	8	6	10	27—28	30
12. Viitorul Oradea	25	9	3	13	39—42	30
13. S.A. Turda	25	9	3	14	40—56	30
14. W.P. Pecica	25	8	6	11	37—59	30
15. Minerul Borșa	24	9	2	13	37—44	29
16. Motorul Arad	25	8	5	12	35—45	29
17. F.C. Telecom Arad	24	7	5	12	24—38	26
18. Mecanica Mârșă	25	7	4	14	30—39	25
19. Mobila Șimleu	24	8	1	15	27—53	25



DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

## Sofica și-a încheiat afacerile !? (II)

### CINE VREA PĂMÂNT ?

O altă afacere, cu tot felul de îmbărligături în stilul propriu al Soficăi Buda a fost cea pornită cu Maria Mărtinaș. Femeia îi fusese prezentată de o cunoștință comună care auzise probabil ce descurcărețea este dna Buda. Ea spera să fie ajutată într-o problemă legată de un teren aferent unei case pe care o vânduse prin 1980. Practic, vroia să reintre în posesia unei grădini care îi revenea printr-o sentință judecătorească.

Evident, Sofica promite marea cu sarea, după care de la Mărtinaș primește tot felul de documente. Dosarul primit pentru notariat spune că l-a dat cuiva. Apoi, pe femeie o tot amână, spunându-i că omul ei de la notariat cere 500 de mărci în schimbul eliberării extrasului de carte funciară.

Până la urmă, Mărtinaș îi dă banii — 200 mărci la birou, iar 300 îi duce acasă. Ulterior, Sofica o să declare că valuta a dat-o funcționarei de la notariat, care la rândul ei i-a spus că totul depinde de notarul public căruia i-a dat 300 de mărci. Tot din declarația Soficăi rezultă că funcționara de la notariat a fost detașată la Orăștie, iar după revenirea la Deva, i-a spus că dosarul nu o mai interesează întrucât Notariatul s-a desființat. Până la urmă, Mărtinaș reușește să recupereze dosarul cu documente și o parte din bani. Nici

până în prezent extrasul funciar nu a fost eliberat.

Tot o incurcată afacere cu pământul a făcut Sofica și cu alți clienți. De data aceasta, ea vinde. Dă anunț că, în Deva, vinde teren intravilan. Se pare că prin 1988, cu 5000 de lei, a cumpărat o suprafață de pământ de la un om din Ghioroc-Arad. Treaba cu acest pământ este foarte incurcată. După ce Buda Sofica a vândut o parte din pământ Mariei Gherman și altă parte S.C. Prest Com Fa-

promis că își rezolvă unul ieftin, chiar dacă nu este nou. Ei bine, după această promisiune, a fost prinsă în capcană.

Urmează vizite, atât acasă, cât și la biroul cu pricina. Deși avea trei copii, era din nou gravidă, iar bărbatul îi murise doar cu puțină vreme în urmă — în prima fază, pune în mână Soficăi 500 000, de lei pentru frigiderul promis. De la Sofica, frigider nu a văzut veci!

Nu era, desigur, o prea mare problemă dacă, după

### ALTI PĂCĂLIȚI ÎN TIMPUL CERCETĂRII !

Oricum, despre marile calități ale Soficăi (sau despre, cel puțin, naivitatea altora) vorbesc de la sine ultimele două năzbătii.

Deși era în cercetare și deși cele mai multe dintre ilegalitățile ei erau în atenția organelor abilitate în a le desluși, Sofica a reușit să mai înșele și pe alții.

Prin februarie curent, în plasa ei cade Mircea Adalor Dehelean, administrator la o firmă din Piața Micro 15 Deva. Dintr-o vorbă în alta, omul îi spune că l-ar interesa un apartament, pentru care ar fi dispus să plătească vreo 11—12 milioane de lei. Sofica îi promite acest lucru, întrucât „cunoaște pe cineva” la RAGCL. Pentru această promisiune, primește 500 de mărci. Dehelean nu va mai vedea nimic.

De la Octavian Căldăraș primește, pentru alte promisiuni tot 500 mărci și vreo 2 000 000 de lei. Să nu-ți vină să crezi, nu? Și totuși, așa este! Până la urmă, înainte de a ajunge în arestul poliției, Sofica a trebuit să-și vândă apartamentul pentru a-și plăti o parte dintre datoriile. Este vorba de 39 de milioane de lei. Mai are încă destule, așa că pe o parte din bunurile de la casa părintească din satul Bozeș, comuna Geoagiu, s-a pus sechestru.

## STOP CORUPȚIEI

vorit SRL Deva, au apărut alți moștenitori, cu cote părți. Au urmat tot felul de noi măsurători, certuri etc. etc.

### BANII DE LA GURA COPILOR

Am lăsat către sfârșit ceea ce a pățit Maria Tac cu această Sofica, pătanie ce ilustrează cel mai fidel de ce putea fi în stare. La biroul unde „muncea” Sofica apare într-o zi și Maria. (Este a treia femeie cu acest nume pe care o păcălește!). Bărbatul îi murise într-un accident la locul de muncă și îi trebuie o copie xerox, iar acum Buda se ocupa de așa ceva...

„M-a întrebat dacă nu vreau să cumpăr un frigider — declară Maria. Mi-a

câteva săptămâni, marele om de afaceri care acționa prin descurcare-incurcare, înșelăciune și trafic de influență care s-a dovedit a fi Sofia Buda — nu ar fi luat 1 000 000 de lei de la gura celor trei copii fără tată.

Mariei i-a spus că are mari relații la o anume bancă, prin care îi poate rezolva o dobândă de 90 la sută pe trei luni, dacă o împrumută cu 1 000 000 de lei. Îi primește. Atât. Treaba se oprește aici. Acum declară „că trebuie să-i dau 1 500 000 și dobânda promisă”.

Afacerile coanei Sofica sunt mai complicate și mai diverse. Ajunseseră ia milioane de lei împrumut (în schimbul a tot felul de promisiuni) pentru a-și achita creditele la bănci.

## Garda financiară contraatacă

### PATRIMONIU NEÎNREGISTRAT

Este bine de știut faptul că deținerea de bunuri cu titlu de patrimoniu, dar neînregistrate în contabilitate, înseamnă încălcarea Legii 82/1991. Iar acest lucru nu poate decât să coste pe cei ce nu o respectă.

S-au convins recent și cei de la SC Hrior SRL Geoagiu Sat de acest fapt.

Amenda primită de ei pentru nerespectarea legislației în vigoare în acest sens a fost de 2 000 000 de lei. Să mai adăugăm faptul că marfurile neînregistrate în contabilitate, în valoare de 7 582 000 de lei, au fost confiscate.

### PESTE 32 000 000 DE LEI LA BUGET

Ma; bine de 32 000 000 de lei au dat la bugetul statului dnii de la SC Coms Prod Arcadie SRL Deva. Și aceasta, întrucât și-au dimensionat incorect prețurile la lucrările de construcții efectuate.

Suma încasată necuvenit prin asemenea modalitate a fost de 31 635 000 de lei, bani care s-au confiscat. S-a mai adăugat o amendă de 1 000 000 de lei.

### O FI EL CIELO, DAR...

Bravo celor de la SC Impex Com Industrial SRL Hunedoara pentru faptul că au reușit să achiziționeze un autoturism

Cielo, valoarea ratelor acestuia fiind calculată la cursul dolarului.

Treaba este însă că societatea și-a introdus pe costuri de cheltuieli dobânzi și diferențe de curs valutar, și-a dimensionat incorect cheltuielile, încălcând astfel legislația în vigoare.

Ce a urmat? O amendă de 300 000 de lei, iar suma de 734 000 de lei cu care s-a diminuat impozitul confiscat.

### NERESPECTAREA LEGII A COSTAT PESTE 100 000 000 DE LEI !

100 000 000 de lei sunt bani buni chiar și în ziua de azi. Sau mai ales? Cel mai bine ar putea

să ne spună dnii de la SC Fares SA Orăștie, care, nu cu multă vreme în urmă au trebuit să pună jos nu mai puțin de 102 000 000 de lei. De ce?

În perioada 1 ianuarie — 31 decembrie '96, deci în tot anul care a trecut, societatea a calculat eronat accizele datorate la stat. S-a încălcat astfel Legea 42/1993 privind evaziunea fiscală.

Și acum urmează calculele. Firma a fost obligată să plătească accizele în valoare de 51 000 000 de lei. Alte 51 000 000 de lei s-au confiscat, făcându-se venit la bugetul statului. Față de sumele menționate anterior, amenda a fost modificată: 300 000 de lei.

## „Am simțit că este foarte rece“

Povestea lui Tibor Csaba Nagy din Deva nu este deloc de invidiat. Mai ales în ultima ei parte. Iată, pe scurt, principalele momente. S-a născut în urmă cu 23 de ani. Când avea cinci ani, tatăl i-a murit, iar mama s-a recăsătorit. A reușit să facă 10 clase și doi ani de școală profesională. Tatăl sau vitreg se numea Imre Laczko și consuma alcool în cantități mari. Scandalurile și bătăile erau frecvente în familie. În urmă cu trei ani, Imre Laczko și-a alungat nevasta din apartament. Femeia a plecat să locuiască la părinți, în alt județ. După o vreme, din casă a fost alungat și Tibor, care a locuit o vreme în gazdă la un vecin. Cu tatăl vitreg a rămas doar fratele lui mai mic, în vârstă de 17 ani. În 1996 Tibor a luat hotărârea de a merge să lucreze în Ungaria. Din când în când venea pe la Deva. La una dintre aceste reveniri, fratele îi spune că și el este alungat din apartament, iar tatăl lor vitreg aduce acolo femei.

Ultima întoarcere la Deva a lui Tibor Csaba Nagy, s-a petrecut pe 27 martie a.c. Ajunge către seară și mer-

### CRIMA SUB LUPA

ge la o prietenă. Aici sosește la puțină vreme și fratele. Acesta îi spune că tatăl lor vitreg a vândut apartamentul iar pe el l-a alungat definitiv din casă.

„M-am enervat foarte tare și, împreună cu fratele meu, am plecat la apartamentul din cartierul „Dacia”, — avea să declare el ulterior. Omul era beat, iar din câte spune Tibor, rezultă că l-a dus în bucătărie, unde l-a întrebat dacă este adevărat ce i-a spus fratele cel mic. Imre a recunoscut că, într-adevăr, a vândut apartamentul și pe copil l-a alungat.

„Atunci am început să-mi lovesc cu pumnii în față și cu genunchiul în piept”. După bătaia administrată, Tibor îi șterge sângele de pe față și îl duce în dormitor. Iși aduce aminte că este ziua de naștere a tatălui vitreg, așa că mai stă cu el de vorbă vreo 20 de minute. Apoi îl lasă în plata Domnului și cei doi frați pleacă.

A doua zi după-amiază, la domiciliul prietenei, unde locuia Tibor, vine fratele și îi spune că tatăl lor vitreg s-ar fi dus la spital.

Vine și dimineața zilei de 1 aprilie. Frații merg în vizită la tatăl lor vitreg. Nu îl găsesc acasă. Pleacă mai departe, cu treburile lor.

Adevărul este că, după ce a fost bătut, Imre mai umblase prin localuri și a mai băut. Femeia care cumpărase apartamentul l-a întâlnit și i-a recomandat să meargă la spital și să anunțe poliția. A spus că nu vrea să-l bage în pușcărie pe Tibor.

La 1 aprilie, aceeași femeie merge să vada cum se mai simte și să-i ducă ceva mâncare. Omul era întins pe jos. A crezut că este beat și a încercat să-l ajute să se ridice.

„Am simțit însă că este foarte rece”.

Ne abținem de la a face orice comentariu. Vom spune doar atât: Imre Laczko a murit la trei zile după ce, în ziua lui de naștere a încasat bătaia de la Tibor Csaba Nagy.

## Tâlharii din Petroșani au fost prinși la Iași

Era ziua în amiaza mare când doi indivizi necunoscuți au pătruns în locuința Anei Brăian, o femeie de 54 de ani din Petroșani. Au legat-o pe sârmana femeie de mâini și de picioare, după care au lovit-o până a ajuns în stare de inconștiență.

După ce au „agonisit” 3 900 000 de lei, au disprețuit de la locul faptei, localitate și județ.

Acest lucru nu i-a împiedicat însă pe poliștii să-i găsească tocmai pe raza momunei Focuri, din județul Iași. Ei se numesc Daniel Adalbert Nagy, de 20 de ani și Lucian Hușleag, 19 ani. Ambii sunt din Petroșani, fără ocupație și cunoscuți cu antecedente penale. Pe cei doi, poliția i-a găsit la locuința părinților lui Hușleag.

Pagină realizată de  
VALENTIN NEAGU,  
IOVIȚA BACIAN,  
procuror





## Dar din dar...

Profilul și scopul Crucii Roșii sunt cunoscute. Ca și activitatea filialei și a unor subfiliale din județ, coordonată și prestată în marea sa majoritate de femei. Unei astfel de femei — dna Luța Dan — îi este dedicat acest articol. Este o doamnă în permanentă activitate, pentru care statul legeaba sau de povești este inacceptabil. Și pentru că nu s-a împăcat cu inactivitatea la care le condamnă pe unele pensionarea, încearcă să-i ajute pe cei necăjiți cu haine și medicamente primite din donații sau chiar cu alimente cumpărate din fondurile realizate de subfiliala din Simeria de la sindicatele principalelor agenți economici. Cel mai mult ajută subfiliala sindicatele de la REVA (a plătit 1 200 000 lei pe anul 1997) și de la Marmosim care a dublat cotizația lunară la 200 mii lei. Aceste firme se disting și prin alte activități specifice Crucii Roșii, cum sunt grupele de intervenție.

Subfiliala Simeria are relații de parteneriat cu Crucea Roșie din Bühl (Germania), de la care a primit ajutoare. Acestea au fost date prin unități de învățământ, sanitare, prin biserică, atât ca stimulent pentru copii cât și ca un sprijin pentru nevoiași. De asemenea, primesc ajutoare membrii de Cruce Roșie din firmele amintite cât și cei de la Aproterra și Școala Generală Nr. 1 Simeria.

Un teano impresionant de poze color — la grădiniță, la dispensarul uman, la școală ș.a. dna Luța a fost și fotograf — atestă activitatea voluntarilor subfilialei cât și emoțiile și bucuria celor mici care au primit vizita lui Moș Crăciun și, firește, daruri. Apropo de daruri, subfiliala își face un titlu de mândrie din faptul că a stimulat elevii, cu rezultate deosebite la olimpiadele școlare, de la Școala Generală Nr. 2 Simeria: Alexandra Arțean, Ruxandra

Babiuc, Adela Cazan, Bogdan Timar, Daniela Roșu, Vlad Văzduțeanu, Cătălina Stanciu, Mioara Budiu, Oana Jurcă și Ioana Graur. Dna Dan consideră că acești elevi cât și dascălii lor merită toată stima și deci și darurile oferite. Și a mai adăugat că vor primi cadouri și elevii merituoși de la cealaltă școală generală.

Cum suntem în Postul Mare se preocupă de găsirea fondurilor necesare cumpărării de alimente de bază pentru bătrâni necăjiți cât și pentru familiile cu mulți copii, carora probabil le purtașul nu le va aduce nimic. Tot legată de perspectivă e și pregătirea elevilor simerieni, inclusiv cei de liceu, și din Rapolt pentru faza orașenească a concursului „Sanitarii pricepuți”. Iar la vară așteaptă vizita partenerilor germani. Și, desigur, mai există și alte proiecte. Dar, deocamdată, să rămânem la cele imediate și realizabile.

VIORICA ROMAN

## Julguiiri

Nu ne-am întâlnit de mult timp, poate de aceea m-a mirat telefonul ei, cu rugămintea de a trece neapărat pe la ea, pentru că avea să-mi facă o surpriză... Știam că-și dorește de câțiva ani un copil, și mă gândeam că în sfârșit va avea unul. Dar când mi-a deschis i-am văzut talia la fel de subțire ca întotdeauna și totuși am întrebat-o:

— „In ce lună ești, că nu se vede încă nimic?”

— „In mod definitiv doctorul mi-a spus că nu mai pot avea copii, când

## O surpriză

puteam nu mi-au trebuit și acum nu mai pot avea alții! Dar nu te întrista, nu asta era surpriza. Vin imediat”.

Și peste câteva clipe s-a întors având în brațe o păpușă vie, cu ochii de căprioară, cu fața buclă-tă și veselă. Era un inger fără aripi, îmbrăcat în roz.

— „Faceți cunoștință, ea este fetița mea, Adela, ne-am întâlnit acum două luni!” — și Adela mi-a surâs.

— „Dar de ce un surgar?”

— „Pentru că mereu mi-am dorit să-mi alăptez copilul și chiar dacă su-

ge din sticlă, tot eu o țin în brațe și apoi știu bine cât de important este primul an de viață. Adela trebuie să simtă de acum că eu sunt Mama ei. Imi era teamă că nu o voi putea iubi din tot sufletul, dar uneori am senzația că eu am născut-o. Instinctul de mamă cred că există în fiecare femeie, important este să-ți dorești un copil. Spune-mi, nu-i așa că Adela seamănă cu mine?”

— „Da, are aceeași bucurie în ochi! E o surpriză minunată”.

INA DELEANU



La depunerea jurământului militar au fost prezente, cu o floare, și voluntare ale activității de Cruce Roșie din Deva.

Foto: PAVEL LAZA

## DOAMNA MURPHY MERGE LA SERVICIU

- Bărbații nu suferă femeile cu servietă.
- Bărbații urăsc femeile care nu-și iau în serios treaba.
- Bărbații admiră femeile inteligente, independente și sincere. Ba acceptă și ideea de a fi avasate. Cu singura rezervă, că nu le place să lucreze împreună cu ele.
- Dacă femeile șusotesc între ele — bărfesc.
- Dacă bărbații șusotesc între ei — se consultă.
- Dacă un salariat își petrece majoritatea timpului prin baruri și restaurante — se zice că leagă relații folositoare.
- Dacă o salariată dă fuga până acasă în pauza de masă, pentru a-și hrăni copilul — „până și grijile ei mărunte sunt mai importante decât munca”.
- De îndată ce te așezi la o ceașcă de cafea fierbinte, șeful tău te va ruga să faci ceva ce va dura exact până când se răcește cafeaua.
- Dacă un document este confidențial, va fi uitat în mașina de copiat

Selecție de ILIE LEARU

## FLORI PENTRU FLORII

Peste câteva zile domnișoarele și doamnele cu nume de floare își vor sărbători ziua numelui. Alături de urările și darurilor pe care apropiatii le vor oferi de Florii celor sărbătorite gândurile noastre bune.

Dorim atât celor care-și au onomastica de Florii cât și celorlalte cititoare (și, de ce nu, și cititori) să se bucure în pace și sănătate de florile acestei primăveri încă zăpezite.



Calculatorul devine, cu fiecare zi, indispensabil cât mai multor activități

Foto: ANTON SOCACI

## Cugetări

✦ Adevărata lumină nu are nevoie de întuneric pentru contrast.

✦ Urletului i se acordă mai multă atenție decât șoaștei.

✦ Și pisica și tigru sunt victimele aceluiași purice.

✦ Frumusețea este un efort, iar efortul o bucurie.

✦ Dacă crezi că nu ai nici un defect, atunci îl ai pe ăsta.

✦ Invidia într-un fel ar putea face parte din ordinul rozătoarelor.

✦ Nu toate croitoresele sunt de aceeași... talie.

✦ Unora le vine amețea în mod involuntar, alții plătesc ca să le vină.

✦ Cinematograful rămâne un întuneric care îl luminează pe om.

✦ Lacomul își sapă mormântul cu gura.

✦ Oamenii spun tot ceea ce gândesc dar uită să gândească tot ceea ce spun.

✦ Când cade stejarul, cade și umbra lui.

✦ Lumânarea luminează topindu-se.

## Spălarea perdelelor

Înainte de spălare, perdelele se înmoaie în apă rece timp de 24 de ore, schimbând apa de înmuiere dacă s-a murdărit. Se spală apoi cu o soluție caldă, cică (35 grade C), în nici un caz fierbinte, de detergent în apă și la nevoie se repetă spălarea de mai multe ori, clătindu-le cu apă rece între spălări. La urmă se clătesc din abundență cu apă rece. În ultima apă de clătire se adaugă bicarbonat de sodiu (o linguriță la un litru de apă), care îi dă strălucire și suplete. După ce se scurge bine la înșins, când nu mai picură apă, se montează pe galerie și se lasă să se usuce pe întreaga lungime a acesteia. Perdelele din fire sintetice nu se aștează.

Timpul de înmuiat al celor din bumbac este de 12 ore, tot în apă rece, care se schimbă de mai multe ori. Spălarea se face cu apă la 40 de grade C. în care s-au dizolvat fulgi de săpun (săpun răzuit) sau detergent special pentru fire de bumbac (1-2 linguri la un l de apă). Se clătesc cu apă caldă și la urmă cu apă rece din abundență. Se aștează slab pentru a-și păstra supletea, se întind fără să se stoarcă, apoi se calcă în stare umedă; se întind de-a lungul întregii galerii și se lasă să se usuce la aer.

## Femeia Taur

(21 APRILIE — 20 MAI)

Foarte frumoasă și feminină, cu trăsături armonioase, figură rotundă sau ovală, privire malițioasă și seducătoare. Este în general zveltă și grațioasă, senzuală și cu mult farmec conferit de planeta Venus care domină zodia. Ii place tot ce e legat de artă. Va ști să îmbine activitățile

profesionale cu obligațiile familiale. Iși iubește familia și e mereu preocupată să-și ajute eficient soțul. Atunci când este trădată, devine periculoasă, neiertătoare. Este mereu în pas cu moda. Ii plac călătoriile, dar și colecțiile de bijuterii. Nu-și încredințează cu ușurință secretele. A-

desea este îngrijorată, frământată de probleme, dar nu transpune nimic în jur. Fidclă și foarte dependentă, rar va divorța din proprie inițiativă, preferând să meargă înainte pe același drum și reparând ceea ce e de reparat. Iși alege foarte bine soțul, fiind foarte exigentă.





## „MUNCA? VIAȚA MAMEI“

„Sărut mâna. Cu dna Mircea, vă rog”. „Tu ești Cătălin? Imediat îți dau pe bunica”. Și când dna Mircea „intra pe fir”, vocea nepoțelului parcă-i învâluia întreaga ființă. „Mamă (că așa-i zice Cătălin), îmi dai voie să merg pe-afară, la joacă?” „Desigur, Cătălin, dar când te reîntorci, te rog, sună-mă”.

De câteva zile acest dialog nu mai are loc „pe fir”. Pentru că, de la începutul lui Prier, dna Ileana Mircea și-a închis cartea de muncă, după mai bine de 30 de ani de... telefonie.

Ce-au însemnat aceste trei decenii pentru dna Ileana? Cine ar putea răspunde mai bine decât dumneaei, care și-a trăit intens munca, meseria. În vara lui '88, când am cunoscut-o la centrala telefonică interurbană (afiland, astfel, cine se găsea în spatele indicativului „Interurban 7, vă rog”, ce-mi răspundea prima când formam 991), dna Ileana Mircea nu și-a îngăduit să-și scoată casca de la ureche. Vreo 15-18 beculețe se aprindeau simultan pe panoul din față și fișa trebuia introdusă, pentru că tot 15-18 abonați așteptau decodată să li se răspundă. Trecuseră doar 3-4 ore din schimb, dar obosala, încordarea i se im-

primaseră pe chip. N-am întrebat-o nici atunci, nici azi, câte nopți de Crăciun ori de Învierea Domnului, câte revelații, câte aniversări sau onomastici le-a petrecut acolo, cu căștile pe urechi, aducând bucurii în casele atâtor oameni, renunțând la bucuriile familiale.

De ce nu-și află acum locul, starea, acasă? „Munca la telefoane la fost viața” — mărturisea fiul dumneaei. A muncit cu sufletul, cu întreaga-

### SĂNĂTATE, DOAMNĂ LENUȚA!

ființă. Bucuria oferită de întâlnirea de rămas bun nu poate fi redată prin vorbe.

La petrecerea de rămas bun au venit aproape toți cei cu care a muncit de-a lungul anilor — de la colege, la șefii care au angajat-o, acum trei decenii, pe ea și pe soțul ei, iar mai apoi și pe fiii lor. Că toți sunt — cum a zis o colegă — poștași. Soțul, Octavian, diriginte de poștă, de-o viață, la Iltia, Hațeg. Oficiul nr. 2 Deva. Fiica Luminița (mama lui Cătălin), tot la poștă munceste, dar e și studentă în anul III la drept, la Fundația Europeană „Con-

stantin Drăgan” din Lugoj. Și-a luat în sesiunea din iarnă toate examenele stabilite și o așteaptă altea, multe, pentru care se pregătește cu seriozitate și interes, chiar dacă cochetează cu literatură. Deunăzi, când îmi vorbea despre mama Ileana, frumoșii ei ochi au căpătat o strălucire aparte: „Mama? E o îmbinare extraordinară între un suflet de copil și noblețea, demnitatea, căldura unei mame, care a creat o poveste ce s-a intrupat într-o viață de OM și într-o nesfârșită iubire pentru noi, pentru semenii”.

Cristinel, cel de-al doilea fiu al familiei Mircea, tot la... poștă și-a rostuit munca. La Banc Post.

Cât de înălțătoare a fost petrecerea de rămas bun din marea familie a muncii! Bucuria i s-a lipit de suflet pentru multă vreme. „Mi-a dat bucuria pe care aș fi dorit-o la nunta mea, ori la botezul fiilor mei — sărbători care n-au avut loc, pentru că vremurile, viața nu mi le-au îngăduit”.

Viață lungă, în sănătate, doamnă Lenuța! Să adunați în anii pensiei toate bucuriile pe care le-ați oferit, cu generozitate, semenilor Dumneavoastră!

LUCIA LICIU

## Sindromul „Urbis“

Am urmărit nedumerit emisiunea de actualități de la TVR 1, care transmitea un reportaj realizat la fabrica URBIS, cea mai importantă producătoare de armături pentru instalații sanitare din țară. Acolo ni s-a adus la cunoștință că muncitorii (sindicaliștii?) din firmă au organizat o grevă și au sechestrat directorul timp de câteva ore, deoarece acesta a avut „aberanta” idee de a dori să (re)introducă regimul de lucru de 8 ore, cu o majorare a salariului de 60 la sută.

Ca orice muritor de rând, m-am întrebat: cum se poate ca oamenii aceștia să nu fie de acord să lucreze 2 ore în plus pe zi, adică 30 la sută și să primească un salariu suplimentar de 60 la sută? Răspunsul l-am primit când am trecut întâmplător pe lângă un magazin de articole sanitare și am văzut că un robinet costă în jur de 250 mii lei. Atunci am realizat că dacă un angajat sustrage doar un robinet de săptămână (în dulcea tradiție împământenită, din păcate, din

vremurile comuniste, când „fiecare trăia de unde lucra” și când supraviețuirea nu se putea asigura decât dacă omul mai fura câte ceva ca să facă tradiționalul troc cu alimente sau alte produse de primă necesitate) își completează venitul cu circa 1 milion de lei pe lună!

În aceste condiții se pune întrebarea: oare cât ar fi de acord acești muncitori să aducă lunar de acasă, numai să fie lăsați să lucreze?

GHEORGHE GRÜN

## AFLĂM DE LA POLIȚIE

Lucrătorii Poliției orașului Lupeni au identificat în persoanele lui: Ionel Baicu, de 19 ani, Nicolae Vasile, de 17 ani și Florin Cozmin Kalo, de 17 ani, pe autorii mai multor spargerii de autoturisme. Valoarea bunurilor sustrate din autoturismele particulare se cifrează la peste 2 milioane de lei. Au fost recuperate în proporție de 90 la sută. În

cauză mai sunt cercetați încă 6 complici.

La un control efectuat de Poliție pe teme de protecția consumatorului, asupra corectitudinii la măsurătoare a unor barmani din unități de alimentație publică, a ieșit la iveală că și în economia de piață metehnele comerțului socialist sunt la fel de actuale. Barmane Ana Maria

Tordache, de la SC „Phoenix” SRL, Andreea Carp, de la SC „Wanda Prod Impex” SRL și Mirela Barbu, de la SC „Coral Agora” SRL, toate din Deva, au fost depistate cu ocazia mică, adică cu lipsă la măsurătoare.

Poate s-a uitat că vânzarea cu lipsă la măsurătoare este sancționată penal. Este bine să o reamintim celor ce o practică, o și patronilor lor. Ce credit să-i mai acorde clientul unui patron, în a cărui unitate este furat ca-n codru?

Rubrică realizată cu sprijinul I.P.J. Hunedoara

## „Acțiuni de suflet și adâncă simțire“

În cadrul „parteneriatului didactic” dintre Școala Normală „Sabin Drăgoi” și Institutul de pregătire a învățătorilor (I.U.F.M.) din Arras (Franța), de curând s-a încheiat a doua ediție, desfășurată pe durata a trei săptămâni. După cum ne informează directorul instituției, dl prof. Pavel Mărza, acțiunea a constat într-un schimb reciproc de vizități, vizite, manifestări cul-

din țară. Manifestarea va avea loc în zilele de 7-8 iunie a.c. la Casa de cultură din Deva, la care vor participa 1400 elevi și cadre didactice din 21 de județe ale țării. Ca un element inedit anunțăm că deschiderea festivalului va fi asigurată de către foști și actuali elevi ai școlii reușiți în ansamblul muzical-folcloric „Dor”. Din ansamblu fac parte apreciații soliști Drăgan Muntean (Deva), Gheorghe Albu (Alba Iulia),



Foto ANTON SOCACI

## Noi amenajări și modernizări la Tabăra școlară din Lăpușnic

Tabăra școlară cu caracter permanent din Lăpușnic a fost singura dintre taberele județului care a găzduit copii în vacanța de primăvară. Timp de mai bine de o săptămână aproape 50 de copii de la casele de copii nr. 1 și 2 din Deva (alături de cele două insoțitoare) și-au petrecut aici vacanța, organizând jocuri și concursuri de poezii, de cântece și dans, drumeții, jocuri sportive, discotecă ș.a. Din cele spuse de oaspeții taberei, se pare că n-au prea

zibit progresul, se face câte ceva de la zi la zi”. La fel se va întâmpla și în continuare, fiind preconizat ca până la începutul sezonului de vară să fie terminate principalele obiective la care se lucrează în prezent: noua clădire (estimată la 500 milioane de lei) în care va funcționa un club, în cadrul căruia copiii să-și petreacă timpul cât mai plăcut, amenajarea unei cofetării în clădirea fostului atelier și a spațiului din curte pentru diversele jocuri dis-

trictive și sportive. Majoritatea acestor lucrări se realizează nu atât din fondurile Administrației Permanente a Taberelor — încă insuficiente —, cât prin contribuția câtorva sponsori care au ajutat tabăra din Lăpușnic în special cu materialele de construcție: S.C. Macon S.A., S.C. Sargeția S.A., S.C. Casial, Romsilva, Peco S.A., S.U.T. Deva, S.C. Venus S.A., S.C. Mextrans Brașov și Direcția Județeană de Drumuri Deva.

G. BÎRLA

## LA ȘCOALA NORMALĂ „SABIN DRĂGOI” DEVA

tural-artistice ș.a., au efectuat practică pedagogică (au susținut lecții, francezii în școala noastră, respectiv românii la Arras). Din grupul devean, în Arras au făcut parte profesorii Gheorghe Armășescu, Liviu Popescu, Maria Ciunaru, Viorica Burtea, inv. Maria Sipoș, precum și zece elevi.

Tot conducerea instituției devene ne informează că au început pregătirile pentru două manifestări de amploare ce vor avea loc în perioada următoare. Este vorba în primul rând de a III-a ediție a Festivalului muzical-artistice „Sabin Drăgoi”, deschis formațiilor artistice și interpretilor din școlile profesionale

Vasile Bebeșelea (Sibiu), Ionel Coza (Brad), Ovidiu Mihet (Deva), Petru Bolot (Orăștie), Liviu Bulzan (Băcia), Florin Pânzaru (Petroșani), Ciprian Roman (Deva) ș.a. În vară (5-10 iulie a.c.), se va desfășura o manifestare de suflet și simțire sub genericul „Crezul absolventului școlii normale”, în premieră pe țară, prin care se dorește ca anual absolvenții Școlii Normale „să-și exprime public (la Casa de cultură din Deva) crezul lor în legătură cu viitoarea profesie de învățător-educator”. Vom reveni, la timpul cuvenit, asupra programelor de desfășurare a acestora.

MINEL BODEA

## PERSEVERENȚĂ

Băieții ce se ocupă cu activitatea așa-numită „mărci dolari cumpărăm” nu se lasă de ocupația lor, indiferent de condițiile acestei primăveri capricioase. I-am văzut la locul lor din stația de autobuz „Opera”, în vântul tăios al zilei res-

pective tremurând de frig, mai subțire sau mai gros, după constituția fizică a fiecăruia. Succes — mesterii adică — nu prea aveau, dar nu-și părăseau îndeletnicirea căci — presupunem — patronul lor veghează cu strânsnicie să-și facă datoria în mod exemplar — ca să folosim așa-numita limbă de lemn. (Tr.B.)

## Adunare generală

„CONSUMCOOP” DOBRA și-a ținut de curând adunarea generală a acționarilor. După ce au dezbătut cu multă responsabilitate activitatea funcția de președinte pe perioada 1992-1996 și a

adoptat un program amplu de măsuri pentru perioada următoare, adunarea generală a acționarilor l-a reales în ponsabilitate activitatea funcția de președinte pe perioada 1992-1996 și a

(Tr. B.)



MANAGERUL GENERAL  
AL S.C. APOLLO S.A.  
DEVA

CONVOACA  
ADUNAREA GENERALĂ  
EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR  
la data de 30. IV. 1997, ora 12, la sediul  
societății în cantina-restaurant, pentru toți ac-  
ționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la  
sfârșitul zilei de 31. 03. 1997.

Dacă nu se va întruni cvorumul necesar,  
a doua convocare este stabilită pentru data de  
14. V. 1997, la aceeași oră.

Informații suplimentare la sediul societă-  
ții din str. 1 Decembrie, nr. 37A, telefon  
054-214296.

## ROMFIN

Societate comercială pe acțiuni, de intermediere de valori mobiliare  
Capital social: 600 000 000 lei  
R.C. J40/47/1996, Cod fiscal nr. 8147849, Aut. CNVM nr. D422/1996,  
București, Sector 5, Calea 13 Septembrie, nr. 168-184,  
Tel. 410.49.33; Fax 410.88.16

### SUCURSALA DEVA

Societate de valori mobiliare,  
autorizată de CNVM cu decizia  
nr. 422/1996

PREIA ordine de vânzare de la S.C. CA-  
SIAL S.A. spre a le executa pe piața RASDAQ.  
Ordinele de vânzare se preiau în punctul de  
lucru, situat în Deva, str. M. Kogălniceanu, nr.  
4, parter (camera 22).

Cei interesați sunt așteptați zilnic între  
orele 8—18,00, cu certificatele de acționar și  
B.L.

### SUCURSALA ENERGOCONSTRUCTIA DEVA — MINTIA

Str. Santierului, nr. 1, Mintia  
(lângă termocentrală)

Angajează personal în următoarele mese-  
rii:

1. Revizor contabil — studii superioare,  
vechime în muncă minim 3 ani;
2. Dulgheri, zidari, betonisti și munci-  
tori necalificați.

Informații suplimentare la tel.: 217024,  
213220 (interior 21), sau direct la sediul uni-  
tății. (4491)

## O MĂSURĂ ÎN SPRIJINUL CAMPANIEI AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ

**10 %  
reducere**

Pentru foate anvelopele\* utilizate la  
remorci, camioane și utilaje agricole

\*marca DANUBIANA

Indiferent că reprezentați o firmă sau sunteți  
un producător individual, pe lângă cele 10  
procente mai puteți economisi și transportul,  
anvelopele fiind disponibile chiar în Deva.  
Completați talonul alăturat și prezentați-vă  
la sucursala Deva.

TOFAN TYRE DISTRIBUTION

Firma \_\_\_\_\_  
adresa \_\_\_\_\_  
localitatea \_\_\_\_\_ județ \_\_\_\_\_  
telefon \_\_\_\_\_ fax \_\_\_\_\_

Nume delegat \_\_\_\_\_

Acțiune valabilă până la 28. 04. 1997 numai în  
sucursalele TOFAN TYRE DISTRIBUTION.

TOFAN TYRE DISTRIBUTION  
SUCURSALA HUNEDOARA — DEVA  
Str. Apusenii, nr. 1, tel. 231563, fax 231563.  
(4045)

MANAGERUL  
SOCIETĂȚII COMERCIALE  
ATELIERELE CENTRALE S.A.  
CRIȘCIOR

CONVOACA

ADUNAREA GENERALĂ  
EXTRAORDINARĂ  
A ACȚIONARILOR

la data de 29. 04. 1997, la ora 14, în sala  
Clubului Minier din Crișcior (Gurabarza), pen-  
tru toți acționarii înregistrați în Registrul Ac-  
ționarilor la sfârșitul zilei de 24. 04. 1997.

În caz de neîndeplinire a condițiilor cerute  
de prevederile art. 74, alin. 2, din Legea 31/  
1990, și a prevederilor Ordonanței de urgență  
nr. 5, art. 4, alin. 2, din 1. 03. 1997, Aduna-  
rea generală a acționarilor se convoacă pentru  
ziua de 14. 05. 1997, în același loc, la aceeași  
oră și cu aceeași ordine de zi.

Informații suplimentare la Societatea Co-  
mercială „Atelierele Centrale” S.A. Crișcior,  
telefon 651408, int. 145, între orele 7—14,45.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
AL S.C. „JCSH” S.A. HUNEDOARA

convoacă ADUNAREA GENERALĂ A AC-  
ȚIONARILOR pentru data de 24.04.1997, ora  
11, la A.S. CONSTRUCTORUL, din str. G. Ba-  
răițiu (sala de sport), pentru toți acționarii în-  
registrați în Registrul Român al Acționarilor,  
la sfârșitul zilei de 24.03.1997.

Acționarii pot participa personal sau prin  
reprezentanți, pe bază de procură, în condi-  
țiile legii.

Informații suplimentare la sediul societă-  
ții, Biroul Acționarilor, telefon 713050/180, în-  
tre orele 7,30—16,00. (9141)

### CONSIM DEVA

Piața Victoriei, 2/1 (IPH)

VA OFERA

● curse regulate cu autocare moderne  
pentru: Germania, Franța, Olanda, Belgia, An-  
glia, Danemarca, Suedia, Spania, Italia,  
Austria, Elveția

● asigurări medicale pentru străinătate  
● închirieri de autocare pentru excursii  
în grup, interne și internaționale.  
Telefon 23 06 90.

NUMAI PRIN MIDAL GRUP  
S.C. PANI MEX  
DEVA

Cartier Dacia, str. Romanilor, nr. 10, tel. 624892.  
Puteți avea în fiecare zi produse proaspete, fo-  
losind în gospodăria dumneavoastră diferitele uti-  
laje frigorifice oterite de firma noastră.

— Vitre frigorifice  
— Agregate și compresoare  
— Elemente de automatizare  
— Freoni și alți agenți frigorifici.  
— Asigurăm montajul și serviciile pentru toate  
tipurile de instalații frigorifice din întreg județul Hu-  
nedoara.

Firma noastră asigură garanția de un an și 10  
ani de funcționare.



**TopTherm**

Producător de Sisteme de Ferestre și Uși  
din profile de PVC echipate cu geam termopan,  
gamitură de etanșare și inserție metalică

♦ caută distribuitori firme specializate, cu capacitate  
de expunere, promovare și montaj

Relații: Tel. 0684150015, 450597 E. Marketing 22001 Brașov,  
str. Aeroportului nr. 19

## CONVOACARE

Managerul S.C. „Polidava” S.A., cu sediul  
în Deva, str. 22 Decembrie, numărul 257, con-  
voacă Adunarea generală a acționarilor, la 16  
aprilie 1997, ora 14,00, la Casa de cultură Deva  
pentru toți acționarii înregistrați în Registrul  
acționarilor la 31 martie 1997. În cazul în  
care adunarea nu este statutară, a doua con-  
vocare are loc în 30 aprilie, la aceeași oră,  
în același loc. Informații suplimentare la tel.  
054/221159, între orele 7—15.

S.C. „APROTERRA” S.A. SIMERIA

Distribuitor autorizat al ISAMA Sfântu  
Gheorghe.

vinde la prețul producătorului en gros și  
en detail cutii de viteză AK5; AK6 și piese  
de schimb pentru acestea și componente punte  
față pentru Saviem și Baba. Tel. 054/660424;  
660966.

MANAGERUL S.C. PARINGUL S.A.  
PETROȘANI

CONVOACA

ADUNAREA GENERALĂ  
A ACȚIONARILOR

la data de 16. 04. 1997, ora 12, la sediul  
societății din hotel „Petroșani”. În cazul în  
care adunarea nu este statutară, următoarea  
întrunire va fi în data de 30. 04. 1997, în  
același loc și la aceeași oră.

Relatii suplimentare la sediul societății sau  
tel. 054/542801 (4455)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
AL S.C. SARGETIA FOREST S.A.  
DEVA

Având în vedere prevederile Ordonanței de Ur-  
gentă a Guvernului României nr. 5/1997 și faptul că  
la prima convocare nu s-a întrunit cvorumul de 50  
la sută din acționarii persoane fizice care direct sau  
prin reprezentare dețin acțiuni la societate,

CONVOACA ADUNAREA GENERALĂ  
EXTRAORDINARĂ

pentru toți acționarii înregistrați în Registrul  
Acționarilor la data de 31. III. 1997, în ziua de 17.  
IV. 1997, ora 10, în sala mică a Casei de Cultură a  
municipiului Deva, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea bilanțului fiscal pe anul 1996, în  
baza raportului de gestiune și a raportului comisiei  
de cenzori;
2. Alegerea administratorilor;
3. Alegerea comisiei de cenzori;
4. Aprobarea proiectului bugetului de venituri și  
cheltuieli pe anul 1997;
5. Aprobarea listei de investiții pe anul 1997;
6. Aprobarea statutului și a contractului de  
societate;
7. Probleme diverse.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL S.P.L.  
CARMETAPLAST S.A. DEVA

CONVOACA

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ  
A ACȚIONARILOR

la data de 23. 04. 1997, ora 11, la sediul socie-  
tății din Deva, str. Emanoil Gojdu, nr. 73, jud.  
Hunedoara, pentru toți acționarii înregistrați  
în Registrul acționarilor la sfârșitul zilei de  
15. 04. 1997.

În cazul în care la prima convocare nu vor  
fi îndeplinite prevederile legale, adunarea ge-  
nerală se va reprograma în același loc pe da-  
ta de 30 aprilie 1997, ora 11.

Informații suplimentare se pot obține la  
sediul societății sau la telefon: 051/227107,  
interior 20, între orele 7—15.



## Mica PUBLICITATE

### VANZARI — CUMPARARI

- Vând Dacia 1310, Orăștie, tel. 641987, după ora 16. (4265)
- Vând urgent apartament 4 camere decomandate, etaj 3, zona Liliacului. Inf. telefon 222184, între orele 18-22. (9535)
- Vând casă și grădină în Dobra, str. Gării, 18. (9537)
- Vând garsonieră două camere, preț convenabil, Deva, Alea Plopiilor, bloc 4, ap. 20, sc. 4, etaj 3, cartier Dacia. (4506)
- Vând urgent teren intravilan, șoseaua națională Simeria. Informații telefon 660045. (9533)
- Vând teren extravilan 3 ha, Simeria, Tel. 661756 Preț convenabil. (9532)
- Vând Olteit Club 11 RL bej metalizat, noiembrie 1993, 28000 km, garaj, preț negociabil. Tel. 058/751653. (9531)
- Vând Audi 100 și motor rezervă, înmatriculat, an fabricație 1985. Telefon 629309. (9530)
- Vând 1500 mp intravilan, str. Depozitelor, 4 dolari mp. Tel. 217824. (4517)
- Vând mașină de înghețată 380 V, două capete. Tel. 633458, 633253. (4503)
- Vând Dacia zero km, toate tipurile, livrări pe loc, 048/217658. (9516)
- SC Grundel Imp Exp SRL Călan, direct importator Germania, vinde haine second hand nesortate la preț convenabil. Telefon firmă 660280. (4453)
- Vând pavilion apicol stare excepțională, lăzi și rame pentru stupi multi etajați, centrifugă topitor ceară solar și aburi, ceară plus foiță de ceară. Telefon 058/751425. (4514)
- Vând (închiriez) joc distractiv cu fișe pentru baruri. Telefon 660091. (4499)
- Vând abrit și scule de tâmplărie și rotărie, preț convenabil, sat Teiu, comună Lăpugiu, nr. 66. (1497)
- Vând două tone grâu panificație, Muntean Adolfi, satul Leșnic. (4500)
- SC Sansere SA Sântandrei vinde la licitație publică tractoare și mașini agricole. Licitația va avea loc în ziua de vineri, 25 aprilie 1997, ora 10, la sediul societății din Sântandrei, str. Aeroportului, nr. 1 și se va repeta în fiecare zi de vineri până la epuizarea stocului. Infor-

matii suplimentare la sediul societății și la telefon 621052. (F)

• Vând 3 tone fân, 630 lei/kg. Tel. 622034. (4509)

• Vând tractor U 650 și remorcă 5 tone, stare bună. Bocșa Mică, nr. 28, familia Crăinic. (4507)

• Vând apartament 3 camere, str. Cloșca, bloc 10, ap. 34, Simeria, lângă piață, preț 40 milioane. (3514)

• Vând fân 600 lei/kg. Telefon 627378. (4508)

• Vând urgent bar central, terasă, dotări complete, negociabil, eventual rate. Tel. 730342, orele 18-22. (4502)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potentă, frigiditate, afrodiziace. 01/6376273. (8979)

• Vând apartament două camere. Telefon 224668. (9538)

• Depozitul en-gros „AROMA” din Deva, str. M. Eminescu, nr. 48 (fosta Fabrică de mobilă) oferă: zahăr — 3 380 lei/kg; ulei — 5 500 lei/l; sare — 470 lei/kg; apă minerală „Perla Harghitei” — 2 500 lei/1,5 l; orez; alcool rafinat 65 grade; spirit sanitar; băuturi alcoolice (10 sortimente); dulciuri. Tel.-fax: 212057, zilnic orele 8-15, sâmbăta 8-13. (4511)

• Vând casă veche, grădină mare, sat Sereca. Informații Orăștie, tel. 641364. (4252)

• Vând apartament 2 camere, Deva, str. Teilor, tel. 620387. (4185)

• Vând taton VW, dublă cabină, și Mercedes 190 E, avariat, cu vama plătită. Orăștie, tel. 647694, după ora 22. (4262)

• Vând apartament trei camere, etaj 1, Orăștie, Pricazului, bloc 50, tel. 642142. (4263)

• Vând apartament 3 camere, Orăștie, str. Mureșului, bloc 4/47, etaj 1, preț 33 milioane, negociabil. Informații Geoagiu, tel. 416. (4264)

• Vând tractor 45 CP, cu plug, Hațeg, str. Cloșca, nr. 32. (9326)

• Vând spațiu comercial, proprietate, central, Hunedoara, tel. 712234, zilnic, după ora 18. (9279)

• Vând motor și cutie viteze, VW Golf, 1096 cmc, 2 500 000, Hunedoara, bdul Decebal, 39. (9283)

• Vând mașină de cusut electrică, 600 000 lei. Tel. 712106. (9285)

### OFERTE DE SERVICII

• Angajăm urgent pe perioada trimestrului III, an școlar 1996/1997, profesor geografie. Informații la telefon 217015. (F)

• Mobilier la comandă! Telefon 054/673247. Sunați și nu veți regreta. (4495)

• Societate comercială cu activitate de comerț exterior angajează secretară. Se cer în mod obligatoriu studii superioare, cunoștințe de limbă engleză/germană, operare PC și eventual experiență în domeniu. Informații la telefon 216863 sau 233270. (4515)

• Confectionăm prelate camioane-remorci, acoperiri terase-marchize, pa-nouri publicitate. Materiale import Germania. Tel/fax 211128. (4504)

### PIERDERI

• Pierdut pașaport turistic, pe numele Stănga Gheorghe Luis, Se declară nul. (9534)

• Pierdut cod fiscal al SC Gringo SRL Petroșani, nr. 6279533. Se declară nul. (4519)

### DIVERSE

• Ofer imprumut valutar, 10 la sută dobândă. Solicit garanții. Progresului 5, bl. 3 C, ap. 23. (4516)

• SC F & F Tiger 96 Com SRL Deva anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a spațiului din str. I. Corvin, bl. K, ap. 18. Toate reclamațiile și sesizările se primesc pe adresa APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25, în termen de 15 zile de la data publicării. (4518)

• Conducerea SC TRANSCOM SA HUNEDOARA convoacă adunarea generală a acționarilor la data de 21 aprilie 1997, ora 13, la sediul societății, pentru toți acționarii înregistrați în registrul acționarilor la sfârșitul zilei de 31 martie 1997. În cazul neîndeplinirii condițiilor pentru prima convocare, a doua convocare va avea loc în data de 7 mai 1997, în același loc și la aceeași oră. Informații suplimentare la sediul societății din Hunedoara, str. Rotarilor, nr. 140, tel. 712834. (9267)

• Managerul SC ROMFRUCT SA, cu sediul în localitatea Orăștie, str. A. Iancu, nr. 1, județul Hunedoara, convoacă adunarea generală a acționarilor la data de 17 aprilie 1997, la sediul societății, ora 10. În caz de neînțelegere se va ține în același loc și la aceeași oră în data de 30 aprilie 1997. Relații suplimentare la tel. 054/642364. (4259)

### COMEMORĂRI

• În frumoasa zi de primăvară, azi 16 aprilie '97 se împlinesc 9 ani de când dragul nostru

### OLEA REMUS

a plecat dintre noi, lăsând în urmă durere și tristețe în sufletele celor care l-au iubit. Dumnezeu să-l odihnească în pace sufletul său bun. Mama și sora. (4513)

### DECESE

• Fatalitatea a făcut să ne despărțim de

### ANA FLORINELA PISEL

după o foarte lungă și grea suferință. Tragic este că a trăit doar 39 de ani, din care ultimii trei au fost un coșmar. Al ei s-a terminat, al nostru va rămâne veșnic. În mormântarea va avea loc în data de 17 aprilie a.c. ora 14, de la domiciliu, str. A. Vlaicu, nr. 70, Deva. Familia îndurerată. (4521)

• Un ultim omagiu dragei noastre nașe

### ANA FLORINELA PISEL

din partea finilor Mariana și Nelu Petru. (4522)

• Elevii clasei a IX-a G și cadrele didactice ale Grupului Școlar „Transilvania” Deva sunt alături de colegul și elevul lor Pisel Petru la marea suferință ce-o are prin pierderea pentru totdeauna a mamei sale. Dumnezeu s-o ierte și s-o odihnească-n pace. (4525)

• Colectivul Secției de boli pulmonare a Spitalului județean Deva este alături de colegul lor, dr. Pisel Nicolae, în greaua încercare pricinuită de decesul soției sale. Sincere condoleanțe. (4529)

• În floarea vieții ai plecat din mijlocul celor ce te-au stimat și iubit mult dragă

### FLORINELA

Imaginea chipului tău vesel va rămâne în sufletele colegilor tăi de la Spitalul județean Deva. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. (4537)

• Suntem alături de familia Bucșa la marea suferință datorată pierderii fiului lor drag

### CRISTIAN

în vârstă de numai 20 de ani. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Braica. (099431)

• Cadrele medicale din Spitalul județean Deva sunt alături de colegii lor dr. Bucșa Benjamin și Narcisa la pierderea fiului lor drag

### CRISTIAN

Sincere condoleanțe familiei îndoliate Bucșa Benjamin la greaua pierdere pricinuită de dispariția fulgerătoare a fiului

### BUCSA CRISTIAN

un om deosebit, adevărat prieten și coleg. Îți vor păstra o vie amintire colegii de liceu și bunii tăi prieteni, Flaviu, Marius și Florian. (099432)

### MANAGERUL S.C. CRIȘBUS S.A. BRAD

### CONVOACA

### ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ A ACȚIONARILOR

la data de 30 aprilie 1997, ora 15, la clubul din Gurabarza, în sala mică, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la sfârșitul zilei de 14. III. 1997.

În cazul în care la data de mai sus adunarea nu va fi statutară, aceasta se amână pentru data de 15 mai 1997, la locul și ora menționate mai sus. Procurile de reprezentare se depun la sediul societății, până la data de 29 aprilie 1997. Informații suplimentare la sediul societății din str. Goșa, nr. 44. Telefon 054/651242, între orele 7-10.

### S.C. VITICOLA S.A. ȘOIMUȘ

Vinde pentru Sărbătorile de Paști:

• vin alb, soiuri superioare la prețul de 3500 lei inclusiv TVA.

Program livrare zilnic de la orele 10-15, exclusiv sâmbăta și duminica.



### S.C. „SCORPION

### COMPANY” SRL

prin depozitul en-gros situat în Deva, str. Iosif Vulcan, nr. 22, vă oferă o gamă variată de produse:

- țigări import și indigene
- cafea
- băuturi alcoolice import și indigene
- vinuri, podgoria Murfatlar și Cotnari
- dulciuri
- produse alimentare: ouă, ulei, zahăr
- fructe exotice: portocale „PROTO”, lămâi „PROTO”, banane
- roșii, castraveți, ceapă, usturoi, la cele mai avantajoase preturi. Zilnic între orele 8-17. Tel. 620915.

• Angajează contabilă cu studii și vechime minim 5 ani în domeniu; operator calculator cu experiență, muncitor necalificat, încărcător-descărcător.

Relații: Hunedoara, bdul Dacia, nr. 39, bloc 47, Micro V.

### S.C. „CONDOR” S.A.

Anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului pentru:

- Stație betoane S.U.T.
- Atelier utilaje S.U.T.
- Platformă S.U.T.
- Balastieră Pricaz
- Balastieră Dobra
- Balastieră Bălața

Eventualele reclamații și contestații se primesc în termen de 15 zile la A.P.M. — Deva.

### MANAGERUL S.C. TRANSILVANIA S.A. DEVA

### CONVOACA

### ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR

la data de 3 mai 1997, ora 10, la restaurantul „Rapid”, situat în incinta stației CFR Deva, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la sfârșitul zilei de 2 mai 1997.

În cazul nerealizării cvorumului legal, adunarea generală se va ține în același loc și la aceeași oră, în data de 17 mai 1997.

Informații la S.C. Transilvania S.A. Deva, str. O. Goga, nr. 2, telefon 211485, fax 213087, între orele 7-15. (4477)

## CURSUL VALUTAR

15 APRILIE

• 1 dolar SUA	— 7067 lei
• 1 marcă germană	— 4086 lei
• 100 yen japonezi	— 5603 lei
• 1 liră sterlină	— 11470 lei
• 1 franc elvețian	— 4814 lei
• 1 franc francez	— 1215 lei
• 100 lire italiene	— 415 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotizații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări contabile.